



经过点火烘炉、热态运行调试等各项准备工作,今天零时,今冬我市采暖季大幕正式拉开。全市供热居民用户达到331万户,供热面积将达3.71亿平方米,承担供热服务保障企业64家,供热供需结构保持总体平衡。15日晚,记者探访我市部分供热企业以及居民家,发现各热力企业已经进入平稳运行状态,居民家中也暖起来。



强冷空气要来? 暖气今起到家

今冬供热开启我市供热企业平稳运行 两千多名“供热管家”维修人员守护采暖季



热企“火力全开”

受强冷空气影响,16日下午起我市自北向南气温将先后下降,全市过程平均降温幅度10℃左右,最低气温出现在18日夜间,市区及沿海地区4℃左右,内陆地区1~3℃。19日起气温开始缓慢回升。同时,16日下午~18日我市将出现偏北大风,内陆地区可达4~5级阵风7级,沿海地区5~6级阵风8级,近海海域7~8级阵风9级。

15日下午5时许,记者来到位于浮山后的青岛金泽热力有限公司供热指挥调度中心,工作人员正盯着控制屏幕。这里是负责浮山后上万户居民供热的“大脑”,负责供热范围内的整体运行调度。工作人员告诉记者,前期已经完成了各类准备工作,包括冷水试压、低温试运行,确保零点正式供热。目前该中心执行24小时在线盯控,保障负责区域供热的平稳运行。为了保障供热持续稳定运行,青岛能源热电集团组建了多支抢修保障队伍,完善了厂内失电、管线泄漏等各类应急预案,完成各专项预案桌面推演、应急演练20余次,进一步提高突发应急处置能力。此外,“暖到家”96556热线以“用心专注,温暖到家”为服务理念,全天候为岛城171万燃气用户、131万供热用户提供“一号通、一线清”的一站式暖情服务,通过热线、微信公众号、行业部门、市民大厅、网站、社区等15个渠道受理市民诉求和意见建议。

换热站工作人员表示,前期已对换热站设备进行了全面检查,消除隐患,确保所有设备正常运行,管网在冷运期间进行了多轮反复排气。在冷态运行中就提前开始了流量平衡调节,为迅速达到供热稳定奠定基础。从11日开始试供热以来,换热站人员开展全面走访排查,及时发现冷热不均或者积气堵塞等问题,迅速解决,确保每家每户的暖气都热起来。目前,总体供热情况已经达到正常状态。

居民家中暖起来

“热起来了!”家住浮山后小区的居民王女士表示,前几天家中的暖气片就摸着温乎了,“现在室温基本上保持在22℃左右。”李先生表示,供热管家服务贴心,每年供热初期就挨家挨户走访查找问题,对暖气进行排气调节以便尽快热起来。根据规定,我市采暖期为每年的11月16日至次年的4月5日。前期,我市已对热源、管网、换热站的主要设备设施进行了全面维修养护,完成了今冬采暖季充水试压、冷运调试工作。

正式供暖后,工作人员提醒市民:要注意用热安全,注意观察家中暖气片底部、卫生间的管道有无锈蚀情况,及时更换和维修,避免漏水。家里装修房子需要改动暖气,一定要联系供热单位的专业人员进行指导,以免不合理的改动影响供热。不要随意排放或使用暖气中的水。

记者从市城市管理局获悉,全市64家供热企业78条供热服务热线已24小时畅通,后台389条线路接话能力同比增加9%,配备话务员494名,同比增加6.5%。全市配备供热管家、维修调试人员2256名,同比增加6.7%,随时为市民提供咨询投诉和维修服务。市城市管理局指导企业采取分专题场景化培训,提高一线工作人员规范服务水平。对供热服务热线进行每周2次电话抽测,监督人员在线,服务到位。与此同时,备足供热能源,本供热季预计全市供热用煤209万吨,预计全市供热用气6.21亿立方米。

考虑供热季可能发生的极端条件和突发事件,围绕供热安全稳定运行,我市建立了“市+区(市)+企业”三级应急预案体系,全市各企业均设立24小时应急联系电话,成立96支专业抢修抢险队伍,配备1517名抢修人员,储备应急处置物资23159台(件),适应不同层级和场景,开展应急演练450场次。预设场景,组织开展了市级供热管网事故应急抢修演练,实战化检验了应急抢修能力。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中



供热人员巡检供热设施。



实时监控供热设施情况。

相关链接

供热温度不达标这样解决

1. 新建小区造成温度不达标的原因主要有:入住率和暖气开通比例较低,用热户热量散失较多;散热器设计片数过少或地暖设计不合理;不科学地安装或者改造供热设施,引起循环不畅或者流量失衡造成暖气不热;过滤网堵塞引起循环不畅,造成暖气不热。

2. 老旧小区造成温度不达标的原因主要有:受墙体保温影响,保温效果差造成热量散发;装修或其他物品遮挡暖气片,阻碍空气对流,降低散热效果;改变房屋结构,例如:将房间与阳台打通,导致原供热设施满足不了面积增加后的供热负荷需求;有的房屋与阁楼联通,阁楼未安装供热设施;使用地暖的用户,由于长时间没有进行清洗和保养,导致供热不畅;设备故障、管网老化导致流量分配不平衡或出现漏点。

另外供热系统内积气、堵塞造成热水循环不畅;热源分配不均或二次网水力失调都会引起供热质量不达标。具体情况要根据用户家中实际情况进行判断。一般情况下,接到群众诉求,第一时间安排工作人员入户查看,如能现场调试解决的,将立即采取措施进行解决;如确存在不达标现象且不能通过现场调试解决的,将尽可能现场与群众沟通排查分析结果,提出整改建议;特别复杂的,与用户解释说明,纳入供热质量提升攻坚,在非采暖季认真分析原因,研究制定解决方案,及时进行整改。同时,列入企业重点关注台账,在下一采暖季采取电话回访、调取测温记录等方式验证整改效果,确保改善提升。

本报“问暖热线”82860085 有问题快来反映

家里暖气热不热? 小区里供暖配套设施是不是完善……多年来,每到冬季供暖期,青岛晚报都会及时开通“问暖热线”。市民如有供暖方面的问题,都可以拨打青岛晚报“问暖热线”82860085,记者将深入一线对市民反映的用热问题进行采访报道,联系供热企业和相关部门解决问题,架起沟通桥梁,为市民排忧解难。如果您在日常生活中遇到了各类用热问题,都可以通过问暖热线反映,本报将第一时间联系供热相关部门和供热企业,为市民营造一个“温暖”冬天。

新闻延伸